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ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ КУРСУ «ФАРМАЦЕВТИЧНА 

ТЕХНОЛОГІЯ» ДЛЯ ПРОВІЗОРІВ-ІНТЕРНІВ 

Пімінов О.Ф., Губченко Т.Д., Шульга Л.І., Лукієнко О.В. 

Інститут підвищення кваліфікації спеціалістів фармації Національний 

фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 
 

Вступ. Пріоритетне значення в умовах сьогодення на післядипломному 

етапі підготовки спеціалістів фармації відводиться формуванню професійної 

компетентності, що діагностується як вміння використовувати знання 

теоретичних положень на практиці.  

Певна сукупність фахових знань та практичних навичок провізорами вже 

отримана за час навчання у закладах вищої освіти, але період проходження очної 

частини інтернатури (спеціалізації) зі спеціальності «Загальна фармація» 

вимагає зміцнення сформованих раніше міждисциплінарних зв’язків, 

трансформації одержаних базових знань, їх доповнення та осучаснення у 

відповідності з об’єктивною інформацією стосовно останніх змін у нормативній 

базі, реєстрації на вітчизняному фармацевтичному ринку нових лікарських 

засобів та їх лікарських форм, повідомленнями науковців щодо досягнень 

фармацевтичної та медичної науки та практики.  

Мета роботи – висвітлення аспектів викладання курсу «Фармацевтична 

технологія» для формування необхідних особистісних професійних якостей 

провізорів-інтернів в системі післядипломної освіти на кафедрі загальної 

фармації та безпеки ліків Інституту підвищення кваліфікації спеціалістів 

фармації НФаУ. 

Методи дослідження. У роботі застосовано методи узагальнення, 

систематизації та аналізу.  

Основні результати.  У навчальному процесі для провізорів-інтернів 

застосовуються сучасні форми та методи навчання, що сприяють формуванню у 

майбутніх спеціалістів фахових компетентностей за напрямком підготовки, що 

надасть можливість у подальшому успішно здійснювати професійну діяльність 

та, як наслідок, сприяти збереженню та зміцненню здоров’я нації.  

Одним з ключових у системі післядипломної підготовки провізорів-

інтернів є курс «Фармацевтична технологія». Його вивчення тісно пов’язане з 

організацією, управлінням та економікою фармації, клінічною фармацією, 

фармацевтичним аналізом лікарських засобів та фармакогнозією.  

Викладання матеріалу з фармацевтичної технології здійснюється згідно 

типового тематичного плану та програми інтернатури, зміст яких орієнтовано на 

майбутню спеціальність, на лекціях, семінарських та практичних заняттях. 

Спеціаліст фармації після закінчення навчання в інтернатурі повинен не лише 

спиратися на отриману сукупність знань, навичок і вмінь з фармацевтичної 

технології, але й володіти методами пошуку та опрацювання необхідної 

фармацевтичної інформації, що потрібна у повсякденній роботі для якісного 

вирішення виробничих завдань. 
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Практичні заняття провізорів-інтернів являються обов’язковими і є 

орієнтованими на професійно-практичну підготовку осіб, які навчаються. Їх мета 

– закріплення знань та вмінь, які набуто провізорами-інтернами в результаті 

засвоєння теоретичного матеріалу з курсу «Фармацевтична технологія», 

формування практичних навичок. 

Певний час занять провізорів-інтернів присвячено вивченню аспектів 

виробничої діяльності: організації процесу виготовлення лікарських засобів на 

фармацевтичних підприємствах, в умовах аптек у відповідності із 

затвердженими нормативними документами. Не менш важливим є розгляд 

питань блоку з біофармації, а саме біофармацевтичних факторів та їх впливу при 

створенні, виготовленні та застосуванні ліків. 

Вивчення фармацевтичної технології дозволяє отримати знання і 

забезпечити здатність проводити відпуск лікарських засобів та інших товарів 

аптечного асортименту кінцевим споживачам.  

Виходячи з концепції відповідального самолікування під час семінарських 

та практичних занять спеціалістами фармації для інтернів проводяться майстер-

класи, на яких розглядаються питання надання інформації стосовно 

безрецептурних лікарських засобів у різних лікарських формах та 

консультування щодо застосування лікарських препаратів, показань та 

протипоказань при застосуванні, можливості раціональної заміни лікарського 

засобу.  

Інтерни на заняттях при вирішенні практичних та ситуаційних завдань 

також набувають знань з надання консультативної допомоги як медичним 

працівникам, так і споживачам лікарських препаратів та засобів медичного 

призначення з питань сумісності лікарських засобів, добавок дієтичних, їх 

раціонального вживання, а також належного зберігання.  

У зв’язку зі зміною аптечного асортименту певна кількість часу на заняттях 

з фармацевтичної технології приділяється висвітленню питань щодо засобів 

лікувальної косметики.  

Зміни у фармацевтичному секторі за останні десятиріччя суттєво вплинули 

на структуру товарної номенклатури аптечних закладів. Тенденція розширення 

асортименту аптек, насамперед, продиктована економічними умовами їх 

функціональної діяльності: високий рівень конкуренції, більш повне 

задоволення попиту споживача. Значне місце в асортименті стали займати не 

лише лікарські препараті, але й інші групи товарів, які виробники позиціонують 

як засоби для краси та здоров’я, у тому числі і засоби лікувальної косметики.   

Під час обговорення тем семінарських занять із провізорами-інтернами на 

фармацевтичному ринку України визначається існування динамічно 

розвиненого сегменту парфумерно-косметичної продукції, що має перспективи 

та тенденції до розвитку.  

Можливість аптечних закладів рекламувати та реалізовувати товари, які 

гарантують збереження краси та здоров’я, дає змогу формувати додаткові 

можливості для розвитку означеної категорії товарів.  
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Жваву дискусію на заняттях завжди викликає обговорення питань про 

фактори, що стримують та ускладнюють процес реалізації засобів лікувальної 

косметики  через аптечні мережі, до яких можна віднести: 

 необхідність використання для даної категорії товарів активних методів 

продажу,  

 відсутність взаємодії з лікарями-дерматологами та косметологами,  

 залежність попиту на даний сегмент аптечного асортименту від рівня 

статків населення; 

 недостатній рівень обізнаності для надання консультативних послуг. 

Висновки. Таким чином, від якості викладання матеріалу з курсу 

«Фармацевтична технологія» на очній частині інтернатури (спеціалізації) 

провізорам-інтернам та створення викладачами умов для покращення 

опанування знаннями, певною мірою, залежать результати атестації після 

закінчення програми навчання, а також рівень професійної підготовки 

спеціалістів фармації, який є підґрунтям для подальшого накопичення знань та 

набуття досвіду під час неперервної професійної підготовки, що триває усе 

життя.  
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